



淹城野生动物世界上演现实版“龟兔赛跑”，结果证明伊索寓言没骗人： 兔子VS乌龟，真的是乌龟赢了！

伊索寓言里“龟兔赛跑”的故事大家都知道，这则寓言告诉人们，做事情不能掉以轻心，要脚踏实地，只要坚持不懈，就一定会有收获。寓言里说的都是真的吗？昨天上午，淹城野生动物世界里，上演了现实版的“龟兔赛跑”，三只苏卡达陆龟和两只小兔子进行了实力PK。没想到寓言故事真没有骗人，只顾吃草的兔子，最终输给了坚持不懈的乌龟。

李维艳 张敏



双方参赛选手亮相 景区供图



比赛开始后，5号赛道的小白兔一马当先冲在了最前面 张敏摄

龟兔大战真实上演

昨天上午10点，淹城野生动物世界两栖动物爬行馆对面的草坪上，一场现实版的龟兔赛跑比赛即将打响。

根据赛事安排，乌龟队代表出场的是三只大小不一的苏卡达陆龟，它们是世界上的第三大地栖陆龟，来自于非洲沙漠地带，都是糙汉子！

而现场参赛的兔子队，代表出场的运动员是两只小兔子，一只小白兔，一只小灰兔，它们长相呆萌，是进击的吃货！

现场工作人员向现代快报记者介绍，此次比赛一轮定胜负，路线是一个赛道来回，总共8米，谁先回到起点，谁就获胜。现场总共设置了5条赛道，为了保证比赛的顺利开展，野生动物世界在活动现场设置了安全隔离带，以保证参赛选手不受场外干扰。

比赛还未开始，就吸引了众多游客围观，来动物园游玩的小学生张思晨预测，“应该是小乌龟跑得快！”张思晨的妈妈李女士告诉记者，有幸碰上这样一场活动，对孩子而言真是难得。“书本上学到的总归没有现场看到的更真实，更让孩子受启发。”

最终还是乌龟赢了

当主持人一声令下，比赛正式开始。只见1号选手小白兔，像一支离弦之箭，瞬间就冲出三四米，几乎完成了赛程的一半。

“兔子要赢了！”正当现场观众准备为兔子拍手欢呼时，谁知，小白兔突然就停在原地，不动了。仔细一看，原来它在悠闲地享受地上的绿草美食呢！而2号选手小灰兔，一直就停留在起点附近，压根没有往前跑的意思。

此时，大家将目光转向其他三个赛道的乌龟。只见它们正一步一步往前爬呢！其中，3号选手小小苏跑得最快，大有夺冠希望。

果然，随后只见小小苏完成一半赛程后，顺利返回，惹得观众们拍手叫好。眼看离终点还有一两米远时，小小苏却突然停了下来，居然大摆“乌龙”折返了回去。

此时，夺冠希望又落到了5号选手大苏身上，可它竟跟小小苏犯了同样的错误，而此时4号选手小红腿，总是跑到其他选手的赛道上去，令人着急。

经过几回折腾，最终，还是3号选手小小苏最先完成了比赛，用时5分56秒。4号选手赢得了亚军。最终，小白兔只拿了个季军。

这是为什么呢？

听专家普及动物习性知识

为什么弹跳力强的兔子会输给行动迟缓的乌龟？有人为兔子打抱不平：“这是坑兔子吧，应该放在水泥地上比赛。放在草地上，兔子不吃草吗？”

景区工作人员表示，苏卡达陆龟是生活在非洲的素食性龟类，由于当地气候干燥，它们靠食物摄取体内所需水分，四肢粗壮，支撑能力强，在陆地上行动灵敏。而兔子体内新陈代谢快，再加上生性胆小，有一点风吹草动，它们就会立刻躲避，在没有外敌威胁时，它们要靠不时地摄入食物补充足够的体能。所以灵活的兔子一路上都在给自己补充能量，而耐饿的乌龟却一直在缓慢爬行，坚持到了比赛终点。

淹城野生动物世界营销部相关负责人表示，“动物本身有很多不可控性，其实之前我们也实验过多次，也有兔子赢的。所以不管最终结果是乌龟赢还是兔子赢，都是合理的。我们想要展现给大家的，就是让动物本身的行为变得更加有趣，提升游客对动物习性的认知。”

红梅公园百年牡丹盛开

近日，红梅公园文笔塔下牡丹园里，300余株牡丹、芍药竞相开放，其中两株百年牡丹更是吸引了众多游客驻足观赏。

两株百年牡丹位于牡丹园中部，一株已有140多岁，是辛亥革命先驱何海樵先生亲手种植，后由其子女于上世纪90年代初捐赠给红梅公园。这株牡丹目前长势良好，每年都如期绽放20余朵牡丹花，平均花茎能达到20厘米左右，雍容华贵。

另一株是杨守玉故宅百年牡丹，原生长于市区顾家弄杨家宅院内，2002年，因城市改造需拆迁宅院，杨家后人决定将这棵伴随着杨守玉成长，见证着她青春爱情和创制乱针绣过程的牡丹捐赠给红梅公园，并种植在象征常州文脉的文笔塔旁，这棵牡丹移栽公园后第二年就盛开，长势很好。如今，这两株百年牡丹已与周边景观融为一体，为公园增添了人文内涵。

袁顺来 张敏

“地下管廊规划”通过评审

日前，省住房和城乡建设厅在南京组织召开《常州市地下综合管廊专项规划》评审会。来自深圳市市政设计院、中国市政工程华北设计研究总院、上海市城市建设设计研究总院、东南大学、江苏省城市规划设计研究院、苏交科集团股份有限公司、中交公路规划

设计研究院的7位专家一致同意《规划》通过评审。

根据《规划》，常州地下综合管廊为“四环六片”的综合管廊框架布局，2020年计划开工建设综合管廊长度约38公里。目前，常州已建成第一条地下综合管廊——常州金融商务区综合管廊。

李佳 陆文杰

14路恢复火车站双向行驶

根据同济桥施工进度及周边路网通行状况，4月15日起14路公交线路临时调整。

具体为：由永宁路公交站始发，按原线行驶至永宁路关河路路口后，调整行驶关河路、新丰东桥路、武青北路、和平路至局前街路口恢复原行驶路线（双向行驶）。撤销太平桥路（关河路一局前街）、局前街（晋陵路一和平路）、晋陵路（吊

桥路一局前街）行驶路段；同步撤销“常州供电公司”东行、“同安桥、中国移动通信、鹤园路局前街、太平桥路博爱路”北行临时停靠站，调整行驶路段新增“火车站、明都大饭店”双向、“火车站西”西行、“新丰桥、和平路文化路”南行、“和平路延陵路、农业银行（保险大厦）”北行、“吊桥路晋陵中路”东行停靠站。

王东 葛小林

今年将培训千名养老护理人员

记者昨日从常州市民政局获悉，今年常州将开展养老护理人员岗位能力提升专项培训，目标人数是1000人，以有效提升养老护理人员从业水平，缓解从业人员短缺的情况。

据悉，培训由常州市人社

局、常州市总工会和常州市民政局联合开展，同时制定出台《养老护理人员岗位能力提升专项培训实施方案》。培训结束后，分批次完成职业技能鉴定，成绩合格者，核发国家职业资格证书。

刘婕茹 刘国庆

10秒不到，一沓钞票不见了

超市遭遇“魔术”盗窃 收银柜瞬间损失千余元

“我明明看着那个换钱的中年男子手上拿着一沓零钱来换取两张百元新钞，说是用来包红包的，整个过程不到10秒，怎么可能一沓百元大钞就在眼皮底下不翼而飞了呢？”武进南宅好易购超市的营业员小张向现代快报记者说道。4月10日下午，武进潘家派出所民警成功将一对“魔术手”盗贼陈某和刘某抓获归案，其中的谜底不难解开。

现代快报记者从潘家派出所了解到，今年3月26日，民警接到辖区好易购超市工作人员的报警，称光天化日之下有人“变”走了一千余元超市营业款。据当事营业员小张回忆，前一天的收银工作并没有什么特别，除了中午的时候有个中年男子来用零钱换

整钞，靠近过收银柜里的钱，其他并未有可疑之人。

警方随即对监控中换钱的过程进行了反复仔细查看，最终发现了其中的猫腻。原来这名中年男子假借要换新百元整钞为由，在收银员寻找整钞时，借机一把拿过收银柜里的钱，左手以娴熟的手法抽取下面一沓钱并用手指卷起来，握在掌中，并迅速塞进上衣口袋，一边还不慌不忙地和营业员在交谈，就这样神不知鬼不觉地“变”走了一沓钱。在这期间，由于营业员的注意力被分散，即使一直盯着钱看，也不易察觉其中的猫腻。

警方在调查过程中发现，作案嫌疑人有两名，一名脸上有白斑样貌特征较明显的专门负责开

车，还有一名负责盗窃，两人驾乘一辆黑色广本车专门找超市伺机作案。调查中，警方还发现就在半个月前，附近洛阳镇的一家超市也发生过类似盗窃案件。为躲避警方追查，嫌疑人多次使用偷来的不同车牌进行作案。警方通过研判，最终锁定嫌疑人身份，并于4月10日将其成功抓获。

经查，两名嫌疑人陈某、刘某均是江苏灌南人，老乡兼小学同学，两人均有盗窃前科，驾驶车辆的刘某还有吸毒史，陈某专门负责盗窃，已初步交代作案8起，涉及江苏常州、苏州、镇江等地，案值2万余元，每次得手金额一般在千余元不等。

目前，两人已被武进警方刑事拘留，案件还在进一步审理之中。

火同 葛小林



供电春检

4月13日，国网溧阳市供电公司35kV前马变2号主变开关顺利更换投运。自3月初春检工作启动以来，溧阳公司认真落实、细致排查，在各个生产现场开展安全大检查，认真梳理防控风险和排查重点，细化工作方案，保障春检工作正常开展和电网的安全运行。

彭迪 陆文杰 文/摄